
Rep. nr. 05/18 KAMER VAN EERSTE AANLEG die met voile rechtsmacht kennis

*
neemt van de zaken die in bet Nederlands moeten worden behandeld,
ingesteld bij de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle van
bet Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering, bij artikel

AR. NB-010-16
E/XXXX

144, § 2 van de wet betreffende de verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoordineerd op 14 juli
1994.

Tegensprekelijke
eindbeslissing
d.d. 19februari 2018

BESLISSING

In de zaak van

VAN RECHTSWEGE
UITVOERBAAR BIJ
VOORRAAD
NIETTEGENSTAANDE
BERGER

RIZIV- DIENST VOOR GENEESKUNDIGE EVALUATIE EN CONTROLE
(verder afaekort: DGEC), ooenbare mstellma van sociale zekerheid. met
zetel te 1150 Brussel, Tervurenlaan 211,

eiser, voor wie z n verschenen. mevrouw E .. veroleeakundiae-controleur
en mevrouw F , attache, ambtenaren bij eiser

teqen

de A..., overnemende vennootschap van B..., met maatschaDDeliike
zetel te XXXX, en met KBO-nummer XXXX,

verweerder. verteaenwoordiad door meester C loco meester D .
advocaat te XXXX

*

* *

Op de openbare terechtzitting van 11 december 2017 heeft geen enkele
party de toepassing gevraagd van artikel 18, § 2, tweede lid, van het
Koninkhjk besluit van 9 mei 2008 tot bepalmg van de werkmgsregels en
het Procedurereglement van de Kamers van eerste aanleg en van de
Kamers van beroep bij de Dienst voor geneeskundige evaluatie en
controle van het RIZIV
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1. RETROACTEN

Gelet op de gedmgstukken, in het bijzonder

- het verzoekschnft van eiser van 18 11 2016, neergelegd op de gnffie op
18 11 2016,
- de besluiten van verweerder van 21 02 2017, ontvangen op de gnffie op
23 02 2017,
- de besluiten van eiser van 23 05 2017, neergelegd op de gnffie op
23 05 2017,
- de aanvullende conclusies van verweerders van 21 06 2017, ontvangen
op de gnffie op 22 06 2017;
- de vaststellmg van rechtsdag op 11 12 2017,
- de gedmghervattmg van de A... d d 8 12 2017,

Gehoord op de openbare terechtzittmg van 11 december 2017

- mevrouw F en mevrouw E in de uiteenzettmg van de middelen en
conclusies namens eiser,
- meester C in de uiteenzettmg van de middelen en conclusies namens
verweerder

De debatten worden gesloten, de zaak in beraad genomen en voor
uitspraak gesteld op 15 januari 2017, eerste nuttige zittmg van de Kamer
van eerste aanleg, datum waarop de uitspraak verdaagd werd naar 19
februan 2018

2. Voorwerp van het geschil

Aan B , mmiddels overgenomen door A , werden de volgende mbreuken
ten laste gelegd

2.1. Tenlasteleqqinq 1. Het opstellen/laten opstellen,
afleveren/laten afleveren van reqlementaire documenten
voorzien in de wet of de uitvoerinqsbesluiten terwiil de
verstrekkinqen niet werden verleend of afqeleverd.
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Deze tenlasteleggmg betreft de volgende verzekerden G,H , I en
J

Deze tenlasteleggmg behelst de penode van 02/04/2013 tot en met
30/11/2014

Wetteliike basis

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, gecoordineerd op 14 juli 1994:

Art. 2.

In deze gecoordmeerde wet wordt verstaan

n) onder "zorgverlener", de beoefenaars van de geneeskunst, de
kmesitherapeuten, de verpleegkundigen, de paramedische medewerkers, de
verplegingsinnchtingen, de inrichtmgen voor revahdatie en herscholmg en de
andere diensten en instellmgen Worden voor de toepassing van de artikelen 73bis
en 142 gehjkgesteld met zorgverleners, de natuurhjke of rechtspersonen die hen
tewerkstellen die de zorgverlenmg orgamseren of die de inning van de door de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging verschuldigde bedragen
orgamseren

Artikel 53:

§ 1. De zorgverleners van wie de verstrekkmgen aanleidmg geven tot een
tegemoetkommg van de verzekering zijn ertoe gehouden aan de rechthebbenden
of, bij toepassing van de derdebetalersregelmg, aan de verzekenngsinstellingen,
een getuigschnft voor verstrekte hulp of van aflevenng of een gelijkwaardig
document uit te reiken waarvan het model door het Verzekenngscomite wordt
vastgesteld, waarop de vernchte verstrekkmgen zijn vermeld, verstrekkmgen
opgenomen m de m artikel 35, § 1, bedoelde nomenclatuur, worden vermeld met
hun rangnummer in de genoemde nomenclatuur

Art. 73bis.

Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtehjke vervolg g, en onafgezien van
de bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld m  itel III, is het
de zorgverleners en gehjkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen
voorzien m artikel 142, § 1

1° reglementaire documenten die de terugbetalmg toelaten van de geneeskundige
verstrekkmgen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten afleveren
wanneer de verstrekk gen met werden verleend of afgeleverd,

Art. 142.

§ 1. Onvermmderd eventuele strafrechtelijke- en/of tuchtrechtehjke sancties,
worden de zorgverleners en ge jkgestelden die zich met schikken naar de
bepalmgen van artikel 73bis de hiernavolgende maatregelen opgelegd
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1° de terugbetalmg van de waarde van de verstrekkmgen die ten onrechte aan de
verphchte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg werden ten laste gelegd en
een admimstratieve geldboete van 50 pet tot 200 pet van de waarde van de
terugbetalmg, by een mbreuk op de bepalmgen van artikel 73bis, 1°,

2.2. Tenlastelegginq 2. Het opstellen/laten opstellen,
afleveren/laten afleveren van reqlementaire documenten
voorzien in de wet of de uitvoerinqsbesluiten terwiil de
verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden voorzien
in de wet, zijn uitvoeringsbesluiten of de krachtens deze
wet afgesloten overeenkomsten en akkoorden.

Door het te hoog evalueren van de fysieke afhankehjkheidstoestand van
verzekerden werden er ten onrechte te hoge honoraria aangerekend

Deze tenlasteleggmg betreft de volgende verzekerden K , L , M , N ,
O . , I ,P , Q , R , S ,enJ

Deze tenlasteleggmg behelst de periode van 01/04/2013 tot en met
30/11/2014

Wetteliike en re lementaire basis

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, gecoordineerd op 14 juli 1994:

Art. 2.

In deze gecoordmeerde wet wordt verstaan

n) onder "zorgverlener", de beoefenaars van de geneeskunst, de
kmesitherapeuten, de verpleegkundigen, de paramedische medewerkers, de
verplegingsinnchtmgen, de innchtingen voor revalidatie en herscholmg en de
andere diensten en instellmgen Worden voor de toepassing van de artikelen 73bis
en 142 gehjkgesteld met zorgverleners, de natuurhjke of rechtspersonen die hen
tewerkstellen die de zorgverlenmg orgamseren of die de inning van de door de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging verschuldigde bedragen
orgamseren

Art. 73bis.

Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtehjke vervolgmg, en onafgezien van
de bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld m  itel III, is het
de zorgverleners en gehjkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen
voorzien m artikel 142, § 1
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2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te
leveren of te laten afleveren wanneer de verstrekkmgen met voldoen aan de
voorwaarden bepaald in deze wet, in haar uitvoenngsbesluiten en verordenmgen,
in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet,

Art. 142.

§ 1. Onverminderd eventuele strafrechtelijke- en/of tuchtrechtelijke sancties,
worden de zorgverleners en gelijkgestelden die zich met schikken naar de
bepalmgen van artikel 73bis de hiernavolgende maatregelen opgelegd

2° de terugbetalmg van de waarde van de verstrekkmgen die ten onrechte aan de
verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg werden ten laste gelegd
en/of een admi stratieve geldboete van 5 pet tot 150 pet van de waarde van
dezelfde verstrekkmgen, by een  breuk op de bepalmgen van artikel 73bis, 2°,
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Nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen

Hoofdstuk 111 Gewone geneeskundige hulp

Art. 8 Par. 1 van 01-04-2014 tot op heden

"K B 20 12 2004" (in werkmg 1 6 1997)

"AFDELING 4. - Verzorgmg verleend door gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten
of met dezen gehjkgestelden "

"KB 20 12 2004" (in wer mg 1 6 1997) + "KB 12 9 2001" (in werkmg 1 10 2001) + "KB
22 11 2013" (in werkmg 1 1 2014) + "K B 13 1 2014" (in werkmg 1 4 2014)

"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als
verstrekkingen waarvoor de bekwammg van gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten
of met dezen gehjkgestelden, hierna beoefenaars van de verpleegkunde
genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkingen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1°, 2°, 3° en 3°bis is evenwel
de bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze
gehjkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet vereist 

"KB 20 12 2004"(in werkmg 1 6 1997)

"1° . Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A. Basisverstrekking.

425014 Eerste basisverstrekking van de verzorgmgsdag W 0,879

B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."

"K B 20 12 2004" (m werkmg 1 6 1997) + "K B 17 9 2005" (m werkmg 1 10 2005)

" 425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

"II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."

"KB 20 12 2004" (m werkmg 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005) + "KB

17 9 2005" (m werkmg 1 10 2005)
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425272

425294

425412

425515

Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens f sieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankelijk wegens het cntenum zich wassen en het
cnterium zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het cntenum transfer en verplaatsmgen
en/of het cntenum toiletbezoek (score 3 of 4) W 3,825 "

"KB 20 12 2004" (in werkmg 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005)

Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankelijk wegens het cntenum zich wassen en het
cntenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het cntenum transfer en verplaats gen
en het cntenum toiletbezoek (score 3 of 4), en
- afhankelijkheid wegens het cntenum contmentie en/of het
cntenum eten (score 3 of 4) W 7,371 "

"2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende tijdens het weekeind of op een feestdag.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A. Basisverstrekking."

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997)

Eerste basisverstrekking van de verzorgmgsdag W 1,206

"B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "K B 17 9 2005" (in working 1 10 2005)

Flygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754 "

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + Erratum BS 93 2005

"II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."
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425670 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankehjk wegens het critenum zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankehjk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen
en/of het critenum toiletbezoek (score 3 of 4) W 5,710

425692 Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhanke jkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria
- afhankehjk wegens het critenum zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankehjk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen
en het critenum toiletbezoek (score 3 of 4), en
- afhankehjkheid wegens het critenum contmentie en/of het
critenum eten (score 3 of 4) W 10,944 "

Art. 8 Par. 1 van 01-01-2014 tot 31-03-2014

"KB 20 12 2004"(in werkmg 1 6 1997)

"AFDELING 4. - Verzorgmg verleend door gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten
of met dezen gehjkgestelden "

"K B 20 12 2004" (in wor ing 1 6 1997) + "K B 12 9 2001" (in working 1 10 2001) + "K B
22 11 2013" (in working 11 2014)

"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als
verstrekkmgen waarvoor de bekwammg van gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten
of met dezen gehjkgestelden, hierna beoefenaars van de verpleegkunde
genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkmgen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de
forfaitaire en supplementaire honoraria voor palhatieve patienten bedoeld
m rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwammg van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gehjkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist"

"KB 20 12 2004"(in working 1 6 1997)

"1° . Verstrekkmgen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende.
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425014

425110

425272

425294

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A. Basisverstrekking.

Eerste basisverstrekking van de verzorgmgsdag W 0,879

B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."

"K B 20 12 2004" (in werkmg 1 6 1997) + "K B 17 9 2005" (in working 1 10 2005)

Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167 "

"II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."

"KB 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005) + "KB

17 9 2005" (in working 1 10 2005)

Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per
verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankelijk wegens het critenum zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen
en/of het critenum toiletbezoek (score 3 of 4) W 3,825 "

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005)

Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per
verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankelijk wegens het critenum zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het critenum transfer en verplaats gen
en het critenum toiletbezoek (score 3 of 4), en
- afhankehjkheid wegens het critenum continent  en/of het
critenum eten (score 3 of 4) W 7,371 "

"2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende tijdens het weekeind of op een feestdag.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A. Basisverstrekking."
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425412

425515

425670

425692

8 Par. 1 v n 01

Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 1,206

"B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."

"KB 20 12 2004"(in werkmg 1 6 1997) +  KB 17 9 2005"(in werkmg 1 10 2005)

Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754

"KB 20 12 2004"(in werkmg 1 6 1997) + Erratum BS 93 2005

"II. Forfaitaire honoraria per verzorgmgsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in werk g 1 1 2005)

Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rec thebbende
wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria

- afhankehjk wegens het cnterium zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankehjk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen
en/of het critenum toiletbezoek (score 3 of 4) W 5,710

Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per
verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel van de
verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende
wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria
- afhanke jk wegens het critenum zich wassen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankehjk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen
en het critenum toiletbezoek (score 3 of 4), en
- afhankehjkheid wegens het critenum continent  en/of het
critenum eten (score 3 of 4) W 10,944

07-2012 tot 31-12-2013

"K B 20 12 2004" (m werkmg 1 6 1997)

"AFDELING 4. - Verzorgmg verleend door gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten
of met dezen gehjkgestelden "

K B 20 12 2004" (m werkmg 1 6 1997) + "K B 12 9 2001" (m werkmg 1 10 2001)



425014

425110

425272

425294

"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als
verstrekkingen waarvoor de bekwaming van gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met bre et, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten
of met dezen gelijkgestelden, hierna verpleegkundigen genoemd (W),
vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige verstrekkingen,
bedoeld in rubriek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en
supplementaire honoraria voor palliatieve patienten bedoeld in rubriek IV
en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming van gegradueerde
verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
erpleegkundige met brevet vereist"

"K B 2012 2004" (in working 1 6 1997)

"1° . Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A. Basisverstrekking.

Eerste basisverstrekking van de verzorgmgsdag W 0,879

B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."
"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 17 9 2005" (in working 1 10 2005)
Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167 "
"II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."
"KB 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005) + "KB

17 9 2005" (in working 1 10 2005)
Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer
per verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleeg undige verzorgmg, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria
- afhankelijk wegens het cntenum zich  assen en het
critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het cntenum transfer en
verplaatsmgen en/of het critenum toiletbezoek (score 3
of 4) W 3,825  
"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "K B 13 10 2004" (in working 1 1 2005)
Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer
per verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria W 7,371
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- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het
critenurm zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en
verplaatsmgen en het criterium toiletbezoek (score 3 of
4), en
- afhankehjkheid wegens het criterium contmentie en/of
het criterium eten (score 3 of 4)

"2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende tijdens het weekeind of op een feestdag.
I. Verpleegkundige verzorgingszitting.
A. Basisverstrekking."
"K B 20 12 2004" (in werkmg 1 6 1997)

" 425412 Eerste basisverstrekking van de verzorgmgsdag W 1,206
"B. Technische verpleegkundige verstrekkingen."
"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "KB 17 9 2005" (in working 1 10 2005)

" 425515 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754 "
"II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patienten."
"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "K B 13 10 2004" (in working 1 1 2005)

" 425670 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer
per verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankehjkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het
criterium zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en
verplaatsmgen en/of het criterium toiletbezoek (score
3 of 4) W 5,710

425692 Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer
per verzorgmgsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankehjkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het
criterium zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en
verplaatsmgen en het criterium toiletbezoek (score 3
of 4), en
- afhanke jkheid wegens het criterium contmentie
en/of het criterium eten (score 3 of 4) W 10,944 "

Art. 8 Par. 5 v n 01-04-2014 tot op heden

"K B 20 12 2004" (in working 1 6 1997) + "K B 12 9 2001" (in working 1 10 2001) + "K B

13 1 2014" (in working 1 4 2014)

"§ 5. Nadere bepalmgen mzake de forfaitaire honoraria bedoeld in rubnek
II van § 1, 1°, 2°, 3° en 3°bisen in rubnek IVvan § 1, 1°en 2°"
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"K B 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005) + "K B 13 1 2014" (in wer mg 1 4 2014)

"1° De fysieke afhankelijkheidstoestand, bedoeld m rubnek II van §1,1°,
2°, 3° en 3°bis en in rubnek IV van § 1, 1° en 2°, wordt geevalueerd op
basis van de hierna vermelde evaluatieschaal "

K B 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005)

"a) Zich wassen

(1) Kan zichzelf helemaal wassen zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen boven of onder de
gordel,
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel

b) Zich kleden

(1) Kan zich helemaal aan- en uitkleden zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden boven of onder de
gordel (zonder rekenmg te houden met de veters),
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden zowel boven als onder
de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te kleden zowel boven als
onder de gordel"

"K B 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005) + Erratum BS 1711 2004

"c) Transfer en verplaatsmgen

(1) Is zelfstandig voor de transfer en kan zich volledig zelfstandig
verplaatsen zonder mechamsch(e) hulpmiddel(en) of hulp van derden,
(2) Is zelfstandig voor de transfer en voor zijn verplaatsmgen, mils het
gebruik van mechamsch(e) hulpmiddel(en) (kruk(ken), rolstoel, ),
(3) Heeft volstrekte hulp van derden nodig voor mmstens een van de
transfers en/of zijn verplaatsmgen,
(4) Is bedlegeng of zit m een rolstoel en is volledig afhankelijk van anderen
om zich te verplaatsen "

"K B 25 10 2006" (m werkmg 1 1 2007)

"d) Toiletbezoek

(1) Kan alleen naar het toilet gaan, zich kleden en zich remigen,
(2) Heeft hulp nodig voor een van de dne items zich verplaatsen of zich
kleden of zich re igen,
(3) Heeft hulp nodig voor twee van de dne items zich verplaatsen en/of
zich kleden en/of zich re igen,
(4) Heeft hulp nodig voor de dne items zich verplaatsen en zich kleden en
zich remigen"
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"KB 13 10 2004"(in werkmg 1 1 2005)

"e) Contmentie

(1) Is continent voor urine en faeces,
(2) Is accidenteel incontinent voor urine of faeces (mclusief blaassonde of
kunstaars),
(3) Is incontinent voor urine (mclusief mictietrainmg) of voor faeces,
(4) Is incontinent voor urine en faeces

f) Eten

(1) Kan alleen eten en dnnken,
(2) Heeft vooraf hulp nodig om te eten of te dnnken,
(3) Heeft gedeeltehjke hulp nodig tijdens het eten of dnnken,
(4) De patient is volledig afhankehjk om te eten of te dnnken "

Art. 8 Par. 5 van 01-01-2014 tot 31-03-2014

"K B 20 12 2004" (in wer mg 1 6 1997) + "K B 12 9 2001" (in werkmg 1 10 2001)

"§ 5. Nadere bepalmgen mzake de forfaitaire honoraria bedoeld in rubnek
II van § 1, 1 °, 2° en 3° en in rubnek IV van § 1, 1 ° en 2°"

"K B 13 10 2004" (m werkmg 1 1 2005) + Erratum BS 1711 2004

"1° De fysieke afhankelijkheidstoestand, bedoeld in rubnek II van § 1, 1°,
2° en 3° en in rubnek IV van § 1, 1° en 2°, wordt geevalueerd op basis van
de hierna vermelde evaluatieschaal

a) Zich wassen

(1) Kan zichzelf helemaal wassen zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltehjke hulp nodig om zich te wassen boven of onder de
gordel,
(3) Heeft gedeeltehjke hulp nodig om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel

b) Zich kleden

(1) Kan zich helemaal aan- en uitkleden zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltehjke hulp nodig om zich te kleden boven of onder de
gordel (zonder rekenmg te houden met de veters),
(3) Heeft gedeeltehjke hulp nodig om zich te kleden zowel boven als onder
de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te kleden zowel boven als
onder de gordel
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c) Transfer en verplaatsmgen

(1) Is zelfstandig voor de transfer en kan zich volledig zelfstandig
verplaatsen zonder mechamsch(e) hulpmiddel(en) of hulp van derden,
(2) Is zelfstandig voor de transfer en voor zijn verplaatsmgen, mits het
gebruik van mechanisch(e) hulpmiddel(en) (kruk(ken), rolstoel, ),
(3) Heeft volstrekte hulp van derden nodig voor mmstens een van de
transfers en/of zijn verplaatsmgen,
(4) Is bedlegeng of zit m een rolstoel en is volledig afhankehjk van anderen
om zich te verplaatsen "

"K B 25 10 2006" (in werkmg 1 1 2007)

"d) Toiletbezoek

(1) Kan alleen naar het toilet gaan, zich kleden en zich remigen,
(2) Heeft hulp nodig voor een van de dne items zich verplaatsen of zich
kleden of zich remigen,
(3) Heeft hulp nodig voor twee van de dne items zich verplaatsen en/of
zich kleden en/of zich remigen,
(4) Heeft hulp nodig voor de dne items zich verplaatsen en zich kleden en
zich remigen"

"K B 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005) + Erratum BS 1711 2004

"e) Contmentie

(1) Is continent voor urine en faeces,
(2) Is accidenteel incontinent voor urine of faeces (mclusief blaassonde of
kunstaars),
(3) Is incontinent voor urine (mclusief mictietrammg) of voor faeces,
(4) Is incontinent voor urine en faeces

f) Eten

(1) Kan alleen eten en drmken,
(2) Heeft vooraf hulp nodig om te eten of te drmken,
(3) Heeft gedeeltehjke hulp nodig tijdens het eten of drmken,
(4) De patient is volledig afhankehjk om te eten of te drmken "

Art. 8 Par. 5 van 01-10-2007 tot 31-12-2013

"K B 20 12 2004" (in werkmg 1 6 1997) + "K B 12 9 2001" (in werkmg 1 10 2001)

"§ 5. Nadere bepalmgen mzake de forfaitaire honoraria bedoeld m rubnek
II van § 1, 1°, 2° en 3° en m rubnek IV van § 1, 1° en 2°"
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"1° De fysieke afhankehjkheidstoestand, bedoeld in rubnek II van § 1, 1°,
2° en 3° en in rubnek IV van § 1, 1° en 2°, wordt geevalueerd op basis van
de hierna vermelde evaluatieschaal

a) Zich wassen

(1) Kan zichzelf helemaal wassen zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen boven of onder de
gordel,
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te wassen zowel boven als
onder de gordel

b) Zich kleden

(1) Kan zich helemaal aan- en uitkleden zonder emge hulp,
(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden boven of onder de
gordel (zonder rekenmg te houden met de veters),
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden zowel boven als onder
de gordel,
(4) Moet volledig worden geholpen om zich te kleden zowel boven als
onder de gordel

c) Transfer en verplaatsmgen

(1) Is zelfstandig voor de transfer en kan zich volledig zelfstandig
verplaatsen zonder mechamsch(e) hulpmiddel(en) of hulp van derden,
(2) Is zelfstandig voor de transfer en voor zijn verplaatsmgen, mits het
gebruik van mechamsch(e) hulpmiddel(en) (kruk(ken), rolstoel, ),
(3) Heeft volstrekte hulp van derden nodig voor mmstens een van de
transfers en/of zijn verplaatsmgen,
(4) Is bedlegeng of zit m een rolstoel en is volledig afhankelijk van anderen
om zich te verplaatsen "

"K B 25 10 2006" (in werkmg 1 1 2007)

"d) Toiletbezoek

(1) Kan alleen naar het toilet gaan, zich kleden en zich remigen,
(2) Heeft hulp nodig voor een van de dne items zich verplaatsen of zich
kleden of zich remigen,
(3) Heeft hulp nodig voor twee van de dne items zich verplaatsen en/of
zich kleden en/of zich remigen,
(4) Heeft hulp nodig voor de dne items zich verplaatsen en zich kleden en
zich remigen"
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e) Contmentie

(1) Is continent voor urine en faeces,
(2) Is accidenteel incontinent voor urine of faeces (mclusief blaassonde of
kunstaars),
(3) Is incontinent voor urine (mclusief mictietrammg) of voor faeces,
(4) Is incontinent voor urine en faeces

f) Eten

(1) Kan alleen eten en dnnken,
(2) Heeft vooraf hulp nodig om te eten of te dnnken,
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig tijdens het eten of dnnken,
(4) De patient is volledig afhankehjk om te eten of te dnnken "

Art. 8 Par. 6 van 01-04-2014 tot op heden

"KB 8 7 1997" (in werkmg 1 6 1997) + "KB 18 72002" (in werkmg 1 102002) + "KB

13 1 2014" (in werkmg 1 4 2014)

"§ 6. Nadere bepalmgen mzake de toiletten (verstrekkmgen 425110,
425515, 425913 en 427755) "

"KB 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005)

"1° Enkel de toiletten uitgevoerd bij rechthebbenden die ten mmste score 2
behalen op het critenum « zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld
in § 5, 1°, mogen worden aangerekend "

"KB 13 1 2014" (in werkmg 1 4 2014)

2° De verstrekkmgen 425110, 425515, 425913 of 427755 verncht bij
rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria bedoeld m rubnek II
van § 1, 1° , 2°, 3° of 3°bis, en m rubnek IV van § 1, 1° en 2°, mogen

slechts eenmaal per verzorgmgsdag aangerekend worden "

"KB 8 7 1997" (in werkmg 1 6 1997) + "KB 18 7 2002" (m werk g 1 102002) + "KB
116 2003" (in werk g 1 7 2003) + "K B 13 10 2004" (in werkmg 1 1 2005) + "K B 13 1 2014"

(m werkmg 1 4 2014)

"3° Bij rechthebbenden die mmstens score 2 behalen op het critenum
« zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld m § 5, 1°

- mogen maximum twee toiletten per week aangerekend worden (425110,
425913 of 427755),
- mag geen toilet 425515 aangerekend worden "

"KB 11 6 2003" (m werkmg 1 7 2003) + "KB 1310 2004" (in werkmg 1 12005) + "KB

25 10 2006" (m werkmg 1 1 2007)
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- die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen" en "zich
kleden" en een score van minimum 2 voor het cnterium "contmentie" als
gevolg van de combmatie van nachtelijke urme-incontmentie en
occasionele urme-incontmentie overdag of een score 3 of 4 voor het
cnterium "contmentie" van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per
dag worden aangerekend In geval van de combmatie van nachtelijke
urme-incontmentie en occasionele urme-incontmentie overdag wordt de
observatie van die problematiek vermeld m het verpleegdossier en wordt
de overeenkomstige verklarmg op het formuher omschreven m § 7
aangekruist"

"KB 11 6 2003"(in working 1 72003) + "KB 13 10 2004"(in working 1 1 2005)

Die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen en zich
kleden" van de bedoelde evaluatieschaal en die, op grand van een
geneeskundig getuigschnft, door de behandelend geneesheer opgemaakt
overeenkomstig het model dat op voorstel van de
Overeenkomstencommissie is vastgesteld door het Comite van de
verzekermg voor geneeskundige verzorgmg, kunnen worden beschouwd
als gedesonenteerd m tijd en ruimte, mag een toilet per dag worden
aangerekend,

- Die scores van 4 behalen voor de criteria "zich wassen en zich kleden"
van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per dag worden
aangerekend"

"KB 8 7 1997"(in working 16 1997) +"KB 22 11 2013"(in working 1 1 2014)

"5° Zelfs mdien de hygiemsche verzorgmg door een geneesheer werd
voorgeschreven, mag zij slechts aangerekend worden mdien de
beoefenaar van de verpleegkunde vaststelt dat de rechthebbende
beantwoordt aan de voor de betrokken verstrekkmg vereiste graad van
afhankelijkheid"

"KB 87 1997" (in working 1 6 1997) + "KB 1292001" (in working 1 102001) + "KB
18 7 2002" (in working 1 10 2002) + "KB 22 112013" (in working 112014) + "KB
13 1 2014" (in working 1 4 2014)

"6° Indien de verstrekkmgen 425110, 425515,425913 en 427755 verleend
worden aan rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria voor
het aanrekenen van de forfaitaire honoraria bedoeld m rubnek II van §1,1°
, 2°, 3° en 3°bis, en m rubnek IV van § 1, 10 en 2°, stelt de beoefenaar van
de verpleegkunde de adviserend geneesheer hiervan m kenms
overeenkomstig de kennisgevmgsprocedure bedoeld m § 7 "

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997)

"7° Wanneer m de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankelijkheidsgraad van de rechthebbende het aantal per week
aanrekenbare toiletten laat stijgen, wordt die aanpassmg van de frequentie
toegepast vanaf de week tijdens welke de wijzigmg zich heeft voorgedaan
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Wanneer in de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankelijkheidsgraad van de rechthebbende een dalmg van het aantal per
week aanrekenbare toiletten veroorzaakt, wordt die aanpassmg van de
frequentie toegepast vanaf de week die voIgt op de week t dens welke de
wijzigmg zich heeft voorgedaan

8° Het toilet omvat alle verpleegkundige verzorgmg met betrekkmg tot het
geheel van de hygiene, preventie mbegrepen, het wordt desgevallend
vervolledigd door de mobilisatie van de patient

9° Voor de vaststellmg van de wekehjkse frequentie van de toiletten strekt
de week zich uit van maandag 0 uur tot zondag 24 uur"

Art. 8 Par. 6 van 01-01-2014 tot 31-03-2014

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997) + "KB18 7 2002" (in wor ing 1 10 2002)

"§ 6. Nadere bepalmgen mzake de toiletten (verstrekkmgen 425110,
425515,425913) "

"KB 13 10 2004"(in working 1 1 2005)

"1° Enkel de toiletten uitgevoerd by rechthebbenden die ten mmste score 2
behalen op het critenum « zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld
in § 5, 1°, mogen worden aangerekend "

"KB 8 71997" (in working 1 6 1997) + "KB 12 9 20 1" (in working 1 10 2001) + "KB

18 7 2002" (in working 1 10 2002)

"2° De verstrekkmgen 425110, 425515 of 425913 verncht bij
rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria bedoeld in mbnek II
van § 1, 1° , 2° of 3° , en in mbnek IV van § 1, 1° en 2°, mogen slechts
eenmaal per verzorgmgsdag aangerekend worden "

"KB 8 7 1997" (in working 1 6 1997) + "KB 18 7 2002" (in working 1 10 2002) + "KB
11 6 2003" (in working 1 7 2003) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005)

"3° Bij rechthebbenden die mmstens score 2 behalen op het critenum
« zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld in § 5, 1°

- mogen maximum twee toiletten per week aangerekend worden (425110
of 425913),
- mag geen toilet 425515 aangerekend worden "

"KB 11 6 2003" (in working 1 7 2003) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005) + "KB

25 10 2006" (in working 1 1 2007)
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- die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen" en "zich
kleden" en een score van minimum 2 voor het cnterium "contmentie" als
gevolg van de combmatie van nachtelijke urme-incontmentie en
occasionele urme-incontmentie overdag of een score 3 of 4 voor het
cnterium "contmentie" van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per
dag worden aangerekend In geval van de combmatie van nachtelijke
ur e-incontmentie en occasionele urme-incontmentie overdag wordt de
observatie van die problematiek vermeld m het verpleegdossier en wordt
de overeenkomstige verklarmg op het formulier omschreven in § 7
aangekruist"

"KB 11 6 2003"(in werkmg 1 7 2003) + "K B 13 10 2004"(in working 1 1 2005)

Die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen en zich
kleden" van de bedoelde evaluatieschaal en die, op grand van een
geneeskundig getuigschnft, door de behandelend geneesheer opgemaakt
overeenkomstig het model dat op voorstel van de
Overeenkomstencommissie is vastgesteld door het Comite van de
verzekermg voor geneeskundige verzorgmg, kunnen worden beschouwd
als gedesonenteerd m tijd en ruimte, mag een toilet per dag worden
aangerekend,

- Die scores van 4 behalen voor de criteria "zich wassen en zich kleden"
van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per dag worden
aangerekend "

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997) + "KB 22 11 2013"(in working 1 1 2014)

"5° Zelfs mdien de hygiemsche verzorgmg door een geneesheer werd
voorgeschreven, mag zij slechts aangerekend worden mdien de
beoefenaar van de verpleegkunde vaststelt dat de rechthebbende
beantwoordt aan de voor de betrokken verstrekkmg vereiste graad van
afhankelijkheid"

"KB 8 71997" (in working 1 6 1997) + "KB 12 9 2001" (in working 1 10 2001) + "KB
18 7 2002" (in working 1 10 2002) + "KB 22 11 2013" (in working 1 1 2014)

"6° Indien de verstrekkmgen 425110, 425515 en 425913 verleend worden
aan rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria voor het
aanrekenen van de forfaitaire honoraria bedoeld m rubnek II van §1,1°,
2° en 3° , en m rubnek IV van § 1, 1° en 2°, stelt de beoefenaar van de
verpleegkunde de adviserend geneesheer hiervan m kenms
overeenkomstig de kennisgevmgsprocedure bedoeld m § 7 "

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997)

"7° Wanneer m de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankelijkheidsgraad van de rechthebbende het aantal per week
aanrekenbare toiletten laat stygen, wordt die aanpassmg van de frequentie
toegepast vanaf de week tijdens welke de wijzigmg zich heeft voorgedaan
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Wanneer in de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankehjkheidsgraad van de rechthebbende een dalmg van bet aantal per
week aanrekenbare toiletten veroorzaakt, wordt die aanpassmg van de
frequentie toegepast vanaf de week die voIgt op de week tijdens welke de
wijzigmg zich heeft voorgedaan

8° Het toilet omvat alle verpleegkundige verzorgmg met betrekkmg tot het
geheel van de hygiene, preventie mbegrepen, het wordt desgevallend
vervolledigd door de mobilisatie van de patient

9° Voor de vaststellmg van de wekelij se frequentie van de toiletten strekt
de week zich uit van maandag 0 uur tot zondag 24 uur"

Art. 8 Par. 6 van 01-01-2007 tot 31-12-2013

"KB 8 7 1997"(in werkmg 1 6 1997) + "KB18 72002"(in wer mg 1 102002)

''§ 6. Nadere bepalmgen mzake de toiletten (verstrekkmgen 425110,
425515, 425913) "

"KB 13 10 2004"(m werkmg 1 1 2005)

"1° Enkel de toiletten uitgevoerd bij rechthebbenden die ten mmste score 2
behalen op het cnterium « zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld
in § 5, 1°, mogen worden aangerekend "

"KB 8 71997" (in werkmg 1 6 1997) + "KB 12 9 2001" (in werkmg 1 10 2001) + "KB

18 7 2002" (m werk g 1 10 2002)

"2° De verstrekkmgen 425110, 425515 of 425913 verncht bij
rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria bedoeld in rubnek II
van § 1, 1° , 2° of 3° , en in rubnek IV van § 1, 1° en 2°, mogen slechts
eenmaal per verzorgmgsdag aangerekend worden "

"KB 8 7 1997" (in werkmg 1 61997) + "KB 18 7 2002" (in werkmg 1 10 2002) + "KB
11 6 2003" (  werkmg 1 7 2003) + "K B 13 10 2004" (m werkmg 1 1 2005)

"3° Bij rechthebbenden die mmstens score 2 behalen op het cnterium
« zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld in § 5, 1°

- mogen maximum twee toiletten per week aangerekend worden (425110
of 425913),
- mag geen toilet 425515 aangerekend worden "

"KB 116 2003" (m werkmg 1 7 2003) + "KB 13 10 2004" (m werk g 1 12005) + "KB

25 10 2006" (in werkmg 1 1 2007)
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- die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen" en "zich
kleden" en een score van minimum 2 voor het cnterium "contmentie" als
gevolg van de combmatie van nachtehjke urme-incontmentie en
occasionele urme-incontmentie overdag of een score 3 of 4 voor het
cnterium "contmentie" van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per
dag worden aangerekend In geval van de combmatie van nachtehjke
urme-incont entie en occasionele urme-incont entie overdag wordt de
observatie van die problematiek vermeld m het verpleegdossier en wordt
de overeenkomstige verklarmg op het formulier omschreven m § 7
aangekruist"

"KB 11 6 2003" (in werkmg 1 72003) + "KB 13 10 2004" (in working 1 1 2005)

Die scores van minimum 2 behalen voor de criteria "zich wassen en zich
kleden" van de bedoelde evaluatieschaal en die, op grond van een
geneeskundig getuigschnft, door de behandelend geneesheer opgemaakt
overeenkomstig het model dat op voorstel van de
Overeenkomstencommissie is vastgesteld door het Comite van de
verzekermg voor geneeskundige verzorgmg, kunnen worden beschouwd
als gedesonenteerd m tijd en ruimte, mag een toilet per dag worden
aangerekend,

- Die scores van 4 behalen voor de criteria "zich wassen en zich kleden"
van de bedoelde evaluatieschaal, mag een toilet per dag worden
aangerekend"

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997)

"5° Zelfs mdien de hygiemsche verzorgmg door een geneesheer werd
voorgeschreven, mag zij slechts aangerekend worden mdien de
verpleegkundige vaststelt dat de rechthebbende beantwoordt aan de voor
de betrokken verstrekkmg vereiste graad van afhankehjkheid "

"KB 8 71997" (in working 16 1997) + "KB 12 9 2001" (in working 1 10 2001) + "KB

18 7 2002" (in working 1 10 2002)

"6° Indien de verstrekkmgen 425110, 425515 en 425913 verleend worden
aan rechthebbenden die met beantwoorden aan de criteria voor het
aanrekenen van de forfaitaire honoraria bedoeld m rubnek II van §1,1°,
2° en 3° , en m rubnek IV van § 1, 1° en 2°, stelt de verpleegkundige de
adviserend geneesheer hiervan m kenms overeenkomstig de
kenmsgevmgsprocedure bedoeld m § 7 "

"KB 8 7 1997"(in working 1 6 1997)

"7° Wanneer m de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankelijkheidsgraad van de rechthebbende het aantal per week
aanrekenbare toiletten laat stygen, wordt die aanpassmg van de frequentie
toegepast vanaf de week t dens welke de wijzigmg zich heeft voorgedaan
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Wanneer in de loop van de week een wijzigmg van de fysieke
afhankelijkheidsgraad van de rechthebbende een dalmg van het aantal per
week aanrekenbare toiletten veroorzaakt, wordt die aanpassmg van de
frequentie toegepast vanaf de week die voIgt op de week t dens welke de
wijzigmg zich heeft voorgedaan

8° Het toilet omvat alle verpleegkundige verzorgmg met betrekkmg tot het
geheel van de hygiene, preventie mbegrepen, het wordt desgevallend
vervolledigd door de mobilisatie van de patient

9° Voor de vaststellmg van de wekelijkse frequentie van de toiletten strekt
de week zich uit van maandag 0 uur tot zondag 24 uur"

3. Standpunt van de partijen:

3 1 Korte weerqave van het standpunt van verweerder
Wat de realiteitsmbreuken betreft' sommige inbreuken worden met betwist, andere worden (sub
gevalsbespreking) betwist. In het laatste geval was de aanrekening (soms deels) correct, want
de verstrekkmgen werden wel degehjk uitgevoerd

Ook de conformiteitsmbreuken worden deels toegegeven, deels betwist ze werden deels
conform de nomenclatuur aangerekend

Aangaande de admi stratieve geldboete wijst verwerende partij op de precaire
gezondheidstoestand van zaakvoerder T , zodat ze slechts deeltijds kon werken en afhankehjk
was van de mformatie van haar aangestelden Ze handelde naar goed vermogen en was te
goeder trouw Er zijn bovendien geen antecedenten en de mterpretatie van de Katzschalen is
met eenduidig Emge mildheid is dus geboden

Een verpleegkundige is het best geplaatst om de zelfredzaamheid van de patient te beoordelen
Een huisarts of de verpleegkundige-controleur kunnen met altijd een correcte mschattmg
maken

3 2 Korte weerqave van het standpunt van DGEC 

De DGEC benadrukt dat de verpleegkundige-controleur de nodige tijd nam om de verzekerden
te verhoren
Uit de besprekmg van de tenlasteleggmgen blijkt dat de inbreuken wel degehjk
bewezen zijn

De bepahngen van de nomenclatuur zijn van openbare orde en moeten stnkt worden toegepast.
Misbruiken moeten, gelet op het beperkte budget van de ziekteverzekermg, streng gestraft
worden
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4. Beoordelinq:

*

4.1. De teruqvorderinq:

4 11 Prmcipes
De nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkmgen, als onderdeel van de ZlV-wetgeving,
waann de voorwaarden voor een tegemoetkoming van de verzekermg voor geneeskundige
verzorgmg wordt vastgesteld en een hmitatieve opsommmg wordt gegeven van de
geneeskundige verstrekkmgen waarvoor tussenkomst in de kosten is voorzien, is van openbare
orde en meet dus strikt worden gemterpreteerd Men kan dus geen uitspraak "naar billijkheid"
doen (AH Antw 28 2.2006, Soc Kron 2006, 476, AH Antw 22 2 2005, Soc, Kron 2006, 473,
AH Bsl, 10 4 2003, B 1 Riziv 2003, zie ook Cass 18 9 1995, Soc Kron 1996, 12 m b t de ZIV-
wet in bet algemeen)

De ziekte- en mvaliditeitsverzekenng, als onderdeel van bet sociaal zekerheidsrecht, is dan ook
van openbare orde (AH Antw 6 4 1993, T S.R. 1993, 418, AH Antw 2 2 2004, Soc Kron
2004,338, AH Antw 13 1 2004, Soc Kron 2004, 336) en de voorwaarden tot toekenmng van
uitkermgen moeten strikt worden uitgelegd(AH Bergen, 28 6.1995,1.8 Riziv, 1996/3,358).

De nomenclatuur wordt bepaald, gewijzigd of aangepast door bet Verzekeringscomite van de
Dienst voor geneeskundige verzorgmg (waann ook vertegenwoordigers zitten van de
representatieve orgamsaties van de geneesheren) op basis van voorstellen of adviezen van de
Techmsche (geneeskundige) Raad of de Overeenkomstencommissie, mits goedkeurmg van de
Nationale Commissie Geneesheren - Ziekenfondsen en na advies van de Commissie voor
begrotmgscontrole

Een tekst behoeft slechts uitleg als hij met duidehjk is (efr Cass 28 1 1977, A C 1977,600), wat
tot uitmg komt m de, weliswaar met geheel onomstreden mterpretatiecanon "m clans cessat
mterpretatio".'

Zorgverleners mogen de no enclatuur met naar bun hand zetten onder bet mom van een
teleologische mterpretatie (RvS, arrest nr 130208 d d 9 4 2004), noch mterpreteren bij analogic
(vergelijkend met andere beroepen of disciplines), noch "doelgencht", "creatief of "evolutief
mterpreteren of naar billijkheid

Evenmm als de zorgverstrekker heeft de rechterlijke macht de bevoegdheid om te apprecieren
welke medische handelmgen volgens de meest recente stand van de wetenschap al dan met
best m aanmerkmg moeten komen voor terugbetalmg. Indien de zorgverstrekker van oordeel is
dat de nomenclatuur voorbijgestreefd is, komt bet hem met toe deze naast zich neer te leggen
hij dient de nodige mitiatieven te nemen om de bevoegde mstantie (zie supra) er toe aan te
zetten de nomenclatuur te actualiseren (RvS, arrest nr 149700 d.d 3 10.2005)
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4.1 2. In concreto

4 1.21 Prelimmair
De met betwiste mbreuken biijven hier buiten beschouwmg en worden met andere woorden
bewezen geacht Verwerende partij gmg ovengens in jum 2017 vrijwillig over tot terugbetalmg
van 13 914,56 €, zijnde het bedrag van de met-betwiste mbreuken

4.1.2 2. tenlasteleggmg 1 (reahteitsmbreuken)

- G 

Deze verzekerde kon met worden verhoord (zware psychiatnsche patiente)

Haar dochter (U .) verklaarde op 12 03.2015 het volgende

Er komen ook verpleegkundigen haar verzorgen Ze komen drie keer per week. Twee keer
per maand komen ze de suiker van mijn moeder controleren. Drie keer per week komen ze
mijn moeder haar voeten en haar rug wassen

Dat is sedert 2009 of 2010 dat de verpleegsters komen Ze zijn altijd drie keer per week
gekomen. Sedert 2010 komen ze ook de suiker controleren, 2 keer per maand. Ze komen dan
drie keer per dag Mijn moeder gaat vroeg slapen.

s Morgens komt mijn broer koffie zetten en haar boterhammen klaar maken en haar pillen
geven.  s Middags en s avonds kom ik pillen geven en eten geven Als we ze geen eten geven
dan eet ze met, dan vergeet ze dat

De andere dagen wast mijn moeder haar zelf. De verpleegsters komen haar enkel wassen op
maandag, woensdag en vrijdag

De dochter herhaalt dus liefst vier keer dat de verpleegkundigen maar 3 maal per week langs
kwamen Zijzelf en haar broer komen dagelijks langs bij hun moeder Als hun moeder de deur
met wil openen, roepen de verpleegkundigen de dochter ter hulp De dochter moet dus goed op
de hoogte zijn geweest van de komst van de verpleegkundigen

In een recente verklanng komt de dochter merkwaardig genoeg terug op de oorspronkelijke
verklarmg Blijkbaar is ze nu, na een CVA, zelf zorgbehoeftig geworden en ondertekende ze
een voor getypte tekst Ze zou zich voordien hebben vergist.

De voorkeur wordt gegeven aan de oorspronkelijke precieze verklanng aan de
verpleegkundige-controleur

Het is met omdat de huisarts een dagelijks toilet voorschrijft dat de verpleegkundige ook elke
dag langs kwam en/of er automatisch een dagelijks toilet kon worden aangerekend

- H_
Uit de verklanng van verzekerde blijkt dat de verpleegkundigen 2 of 3 keer per week kwamen,
normaal op maandag en vrijdag

Er is helemaal geen sprake van dat er in het verleden elke dag een verpleegkundige langs
kwam Verwerende party beweert dat ze vroeger ( een heel tijdje  geledenX?) elke dag langs
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gingen, maar weet met meer hoe lang dat geleden is en evenmin waarom de frequentie
vermmderde (hoewel de zorgbehoefte van een bejaarde normaal stijgt met de tijd, met
omgekeerd)

- J_
De verzekerde verklaarde dat de verpleegkundige 2 a 3 keer per week zijn rug kwam wassen
(  Het is maximaal drie keer per week dat ze mijn rug en schouders moet wassen Mijn
vrouw hierbij aanwezig bevestigt hetgeen ik verklaard heb  )

De zaakvoerder van verwerende party, de genaamde T , zegt over de verklaring van de
verzekerde   Dat zal ongeveer kloppen U zegt dat er dagehjks een forfait A werd
aangerekend U vraagt of ik hier een verklaring voor heb Dat weet ik met, ik heb hier geen
verklaring voor

Ook verpleegkundige V vmdt de forfait A   misschien een beetje overdreven   Wei gingen
de verpleegkundigen blijkbaar ook langs om de vrouw van verzekerde I te verzorgen

- J_
De tenlasteleggmgen worden deels toegegeven, deels ontkend

De zaakvoerder handelde te goeder trouw en moest zich behelpen met de mformatie van haar
aangestelden. Er wordt een (ongedateerde) verklaring neergelegd van (vermoedelijk) de
zaakvoerder van verwerende party (  Meneer J . wordt door ons verzorgd . Wij komen

), Blijkbaar heeft de verzekerde (en mogel k ook zyn vrouw) deze verklaring ondertekend
Met dergelyke verklarmgen die tydens de loop van de procedure opduiken en opgesteld en/of
gemspireerd zyn door de verwerende part  moet zeer omzichtig omgesprongen worden, vermits
de verzekerden zorgafhankelijk zijn van de verwerende party

Verwerende part  beweert nu dat de vordering wel gegrond is, behalve als de vrouw van de
verzekerde met vakantie gmg Daar was nochtans geen sprake van in de oorspronkelyke
verklaring (d d 12 03 2015) van de verzekerde de verpleegkundigen komen drie keer per
week Sedert dat mijn vrouw met pensioen gegaan is, September 2012, komen de
verpleegkundigen nog dnemaal per week  

Mevrouw T , zaakvoerder van verwerende party, preciseerde op 11 06 2015'   Ik heb nu
onlangs vernomen dat wij daar maar drie keer per week kwamen Nu gaan we ook alle dagen,
omdat zyn vrouw met vakantie is   Deze verklaring heeft geen betrekkmg op het verleden In
de reeds besproken recente verklaring, ondertekend door de vrouw van verzekerde, is geen
sprake van vakantiedagen in 2013 en/of 2014

4 12 3 Tenlastelegqmg 2 (conformiteitsmbreuken)'

Mw T zegt in haar verklaring van 11 06 2015   Het is een patiente van V (n b ' dit is V ),
ik ben daar drie jaar niet meer geweest  

V verklaarde op 10.06 2015 om   Ik geef ook eerlijk toe dat ik voor transfert en
verplaatsmg te hoog heb gescoord Ik vmd dat dat wel een forfait is Ik kan er mkomen dat het
geen forfait B is maar we gaan er twee keer per dag naar toe  
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Voor  wassen  en  kleden  is de score duidelijk 4 (hoewel de huisarts maar 3 geeft voor wassen
en verpleegkundige V ook maar 3 geeft voor kleden)

Voor  contmentie  is er ook overeenstemmmg score = 2.

De verpleegkundige geeft toe dat ze een te hoge score gaf voor  transfert , zodat er ook hier
overeenstemmmg is score = 2

Wat toiletbezoek betreft zijn er volgens de dochter van verzekerde (W ) en volgens de huisarts
geen moeilijkheden (dochter:  ik kan niet zeggen dat ze incontinent is  , huisarts  
Toiletbezoek 1 Dat doet ze alleen

Terecht weerhoudt de verpleegkundige-controleur voor toiletbezoek een score 1

Nog volgens de dochter en de huisarts zijn er geen noemenswaardige problemen bij het eten
(met dien verstande dat de dochter, die naast haar moeder woont, komt helpen bij het eten, zij
preciseerde   Als alles voor haar staat kan ze haar plan nog trekken   Een score 2 of 3 is
bijgevolg onterecht

- N.. .

Hier gaat de betwistmg voornamelijk over het toiletbezoek

Na discussie met de verpleegkundige-controleur verklaarde Mw T , op 11 06 2015'   U hebt
het mij nu uitgelegd dus moet ik u gelijk geven dat het geen 3 is voor toiletbezoek. 

Nu komt verwerende partij daar op terug (wat haar goed recht is, temeer daar de materie van
openbare orde is)

De dochter van de verzekerde (X ) verklaarde, aangaande het toiletbezoek van haar moeder
Het toilet is aangepast er staan handvatten om op te steunen Ze kan alleen naar het WC

gaan, zich aan- en uitkleden en zich reinigen  (dus score 1)

De huisarts (die verzekerde al 35 jaar kent) geeft een score 2 voor toiletbezoek, want   Haar
dochter helpt mdien nodig, ze helpt haar broek terug aantrekken ... 

Verzekerde heeft dus soms wel wat hulp nodig, zodat de verpleegkundige-controleur terecht
een score 2 weerhoudt (want zich verplaatsen naar de WC en zich reinigen lukt nog)

- 0_
De betwistmg gaat over transfer/verplaatsmg

Mw T gaf hiervoor een score 3

De verzekerde zelf verklaarde (m tempore non suspecto) het volgende

Bmnenshuis gebruik ik geen hulpmiddelen, tenzij de stok, ik hou mij ook wel vast aan de
meubelen Ik heb een rollator en daarmee ga ik hier rond m de gangen Ik heb ook een
elektnsche scooter en die gebruik ik voor eens rond te njden en te gaan wmkelen  

27



De adviserend geneesheer gaf dan ook score 2 voor verplaatsingen
Verwerende party stelt terecht dat zo n controle een momentopname is, maar aangenomen mag
worden dat de zorgbehoefte in de regel stijgt met de jaren

- P

Nogmaals moet benadrukt worden dat eerder rekening moet worden gehouden met de
verklanngen afgelegd aan de verpleegkundige-controleur dan met de latere bijgebrachte
geschreven en al of met gedicteerde verklanngen ten gunste van verwerende party

De huisarts van verzekerde stelde in bet algemeen   Ze heeft geen problemen   Ze zou
enkel een probleempje hebben by het kleden   Ze heeft misschien problemen om haar
nylons aan te doen   Voor alle andere items geeft hy score 1

Uit de verklanngen van verzekerde zelf blykt dat ze transfer/verplaatsmgen geen al te grote
moeilijkheden had (  Als het nodig is gebruik ik een stok, ook binnen  ) en dat ze zelf
nog naar het toilet kon gaan

Voor die 2 items is een score 3 zeker te hoog
De verpleegkundige-controleur stelt terecht dat slechts een T7 mocht worden aangerekend

- CL_
Hier bestaat amper betwistmg over  wassen ,  kleden  of  contmentie  telkens is er mmstens
een score 3
Voor  transfer/verplaatsmgen  is ook ledereen het eens met een score 2

De betwisting gaat andermaal over het item  toiletbezoek  Mw T gaf dit item een 3 als score.
Uit de verklarmg van verzekerde zelf blykt dat ze geen noemenswaardig probleem heeft by
toiletbezoek (terwyl erwel een contmentieprobleem is).

Haar huisarts (die haar al kent van voor 1980) geeft 1 als score voor toiletbezoek (  Dat doet
ze alleen ...).

Een forfait A is bygevolg overdreven

- E 

Dit was (is) een patiente van V
ledereen is het eens over de score voor  wassen  en  kleden  (score = 4)

Maar volgens de huisarts zyn er geen al te grote problemen voor transfer/verplaatsmgen (score'
1) en voor toilet (score 1)   Ze gaat alleen naar de WC... . Ook volgens de dochter van
verzekerde is er op fysiek vlak geen echt probleem' “ Als ze mentaal nog m orde zou z n
dan was ze nog goed Op fysiek vlak gaat het allemaal nog wel

Een score 3 voor transfer en toilet is dan ook overdreven, zodat hoogstens een T7 kon worden
aangerekend

- S 

Vooreerst het gaat om een persoon die meer kan dan hy laat uitschynen Mw. T. verklaarde
daar over   Als wy daar zyn doet hy mets Hy is eigenlyk ook heel lui   Dit wordt bevestigd
door zijn huisarts, Dr Y   Ik denk dat er een groot verschil is tussen hetgeen wat hij kan of
hetgeen wat hy doet Voor hem hoeft het allemaal met meer . H  moet voldoende
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gestimuleerd worden om zich te wassen en te kleden  
De huisdokter geeft 3 als score voor wassen ( . . Hij moet constant gestimuleerd worden en
2 voor kleden ( ... Ik heb hem ook al in de namiddag in zijn pyjama gezien .  

Opmeuw gaat de betwistmg over transfer/verplaatsingen en toilet

Mw T verklaarde op 11 6 2015   Ja, ja toen kon hij dat met, drie jaar geleden Dat had nu
moeten aangepast worden  

De echtgenote van verzekerde verklaarde   .. Hij kon nog een stuk gaan maar dan begint hij te
dnbbelen Hij stapt nog rond in de woning zonder probleem. Hij heeft een rolstoel voor
buiten Ook een loopwagentje en een stok voor bmnen .  

Bijgevolg is 3 te hoog als score.
Dit wordt bevestigd door de huisarts

Wat  toilet  betreft, verklaarde de echtgenote van verzekerde   Hij kan nog alleen naar het
toilet gaan   Dit wordt bevestigd door de huisarts.   Toiletbezoek 1a2 Daar kan misschien
een sporadisch een accidentje zijn maar normaal is dat geen probleem  .

Volgens de echtgenote van verzekerde en de huisarts is er voor contmentie ook geen probleem

De verpleegkundige-controleur besluit terecht dat enkel een T2 kon worden aangerekend

- J_
Ook hier gaat de betwistmg voornamelijk over de items  transfer/verplaatsingen  en  toilet 

Mw T stelde dat zij een en ander verkeerd interpreteerde

Verzekerde verklaarde nog goed alleen te kunnen stappen, zelfs zonder hulpmiddelen Hij gaat
wel niet meer ver buiten Hij gaat 2 a 3 keer per dag naar het toilet en kan zich ook remigen.
Ook zijn broek kan hij laten zakken en terug optrekken, hoewel dat toch moeilijk gaat Hij kan
nog alleen uit bed komen en van een stoel of zetel opstaan.

Ook de huisarts bevestigt dat hij gewoon stapt. Buiten wassen en kleden heeft hij maar hchte
beperkmgen

De scores 3 voor “transfer/verplaatsingen  en “toilet  zijn dus andermaal manifest overdreven

4 12 4 Besluit 
De vordenng is gegrond want de scores (voornamelijk voor transfer/verplaatsingen en toilet) zijn
overdreven

De recente verklanngen van de verzekerden zijn met geloofwaardig. Alleszms wordt de
voorkeur gegeven aan de initieel afgelegde verklanngen aan de verpleegkundige- controleur
Dat ze deze verklaringen toen aflegden en de wijze waarop valt onder de bijzondere
bewijswaarde van het PV De verklaringen en de scores van de huisartsen komen ovengens
goed overeen met die van de verzekerden zelf (of hun famiheleden)
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4 2 1 Principes
Goede trouw speelt geen rol bij de strafbaarheid van de overtredmgen van de nomenclatuur
(wel bij de straftoemetmg)

Hoewel een louter  mateneel  misdnjf met bestaat, is niet noodzakelijk kwade trouw of een
ander bijzonder opzet vereist als constitutief bestanddeel van de strafbare mbreuk Elke mbreuk
onderstelt wel altijd een moreel element Bij gebrek aan nadere precisermg of expliciet
intentioneel strafbaarheidsvereiste volstaat het bewijs dat de dader de mbreuk wetens en
widens, dit wil zeggen vnjwillig en zonder emge dwang, heeft gepleegd De dader gaat dan pas
vnjuit als overmacht, onoverwmnehjke dwahng of een andere schulduitsluitmgsgrond is
aangetoond, mmstens geloofwaardig is (Cass 27 9 2005, P.05.0371.N/1).

Een admimstratieve geldboete kan worden opgelegd in geval van een louter admimstratieve
vergissmg, onachtzaamheid, slordigheid of onwetendheid Onwetendheid zou wel kunnen
mgeroepen worden, maar enkel als deze te wijten is aan een onoverkomelijke gebeurtems waar
men geen vat op heeft (AH Antw, 8 4 2008, onuitgegeven, AR 2010623, mzake van
PONJAERT t RIZIV)

4 2 2 Beqrotinq
De redenermg van de DGEC kan worden gevolgd

De gepleegde mbreuken zijn objectief ernstig te noemen, vermits duidehjke nomenclatuurregels
doelbewust werden geschonden Verweerder geeft vele inbreuken toe (en gmg deels spontaan
over tot terugbetalmg) De door hem betwiste inbreuken zijn manifest bewezen gebleken door
een grondig onderzoek Hier is geen sprake van loutere nalatigheid

Mogehjk moest de zaakvoerder van verwerende partij afgaan op de info van een andere
verpleegkundige, maar verwerende partij bhjft emdverantwoordelijk de zaakvoerder kon zelfs af
en toe langsgaan bij de patient om juist te kunnen mschalen.

Als verpleegkundigen de nchtlijnen/nomenclatuur verkeerd mterpreteren, gaat geld verloren dat
elders in de gezondheidszorg van groot belang kan zijn

De nomenclatuur is duidehjk genoeg Van zorgverleners mag worden verwacht dat ze
nomenclatuur, zeker deze met betrekkmg tot hun beroep, kennen en correct toepassen.
Uiteraard zijn er soms mterpretatieproblemen en kan zorgbehoefte van de verzekerde wat
wisselen in de tijd (waardoor men hetzij gemiddelden kan nemen of de scores tijdelijk moet
aanpassen), maar het geeft te denken dat verwerende partij dikwijls een score 3 geeft (= grote
moeihjkheden) of zelfs 4, terwijl bhjkt dat de verzekerde geen noemenswaardige problemen
kent Bij het doelbewust overtreden van de nomenclatuur, om welke reden dan ook, is een
effectieve geldboete van 100% van de verkeerde aanrekenmgen volkomen gerechtvaardigd. By
reahteitsbreuken (dit wil ook zeggen mtellectuele valsheid in geschrifte) is 150% een gepaste
sanctie Met de schaarse middelen van volksgezondheid moet correct worden omgesprongen
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DE KAMER VAN EERSTE AANLEG die kenms neemt van de zaken die in het Nederlands
moeten behandeld worden,

Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorging en
uitkermgen, gecoordmeerd op 14 juh 1994, in het bijzonder op de artikelen 144 en 145, en op
artikel 112 van de Gezondheidswet van 13 december 2006;

Na beraadslagmg in overeenstemming met het bepaalde in artikel 145 van de gecoordineerde
wet, en artikel 19 van het Procedurereglement,

Recht doende op tegenspraak.

Verklaart de vordermg ontvankelijk en gegrond,

Dienvolgens, veroordeelt verwerende party om aan het RIZIV het bedrag van 55 923,49 € -
13 914,56 € (reeds betaald) = 42 008,93 € terug te betalen,

Veroordeelt verwerende party eveneens om aan het RIZIV een admmistratieve geldboete te
betalen van 27 257,71 € + 37 751,68 € = 65 009,39 € te betalen,

Veroordeelt verwerende party eveneens tot de wettel ke mtresten zoals hieronder bepaald;

Aldus uitgesproken door de Voorzitter op de buitengewone openbare terechtzittmg van 19
februan 2018 van de Kamer van eerste aanleg die kenms neemt van de zaken die in het
Nederlands moeten behandeld worden, mgesteld bij de Dienst voor geneeskundige evaluatie en
controle van het Rijksmstituut voor ziekte- en invaliditeitsuitkermg, opgencht by artikel 144 van
de wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorging en uitkermgen,
gecoordmeerd op 14juh 1994, en ondertekend door

- Jan Vermeir, magistraat, Voorzitter van de Kamer van eerste aanleg,
- Martin Volcke, griffier

Volgen de handtekeningen

De griffier, De Voorzitter,

Martin Volcke Jan Vermeir

De Kamer van eerste aanleg die kenms neemt van de zaken die m het Nederlands behandeld
moeten worden, die m die taal de zaak heeft gehoord en er m die taal over beraadslaagde, was
samengesteld uit de heer Jan Vermeir, magistraat, stemgerechtigd Voorzitter, dokter Gustaaf
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Nelis, stemgerechtigd lid voorgedragen door de verzekenngsinstellingen, en mevrouw Knstien
Scheepmans, stemgerechtigd lid voorgedragen door de representatieve orgamsatie van
verpleegkundigen

Gezien de weersomstandigheden werd, overeenkomstig artikel 145, §10 van de
gecoordmeerde ZlV-wet en met akkoord van beide partijen, gezeteld met vermmderde
samenstellmg

De Kamer van eerste aanleg werd bijgestaan door de heer Martin Volcke, gnffier

De beslissingen van de Kamer van eerste aanleg zijn van rechtswege uitvoerbaar bij
voorraad niettegenstaande beroep (artikel 156, § 1, eerste lid). De verschuldigde sommen
worden binnen de dertig dagen volgend op de kennisgeving van de in het eerste lid
bedoelde beslissingen betaald. Bij gebrek aan betaling binnen die termijn, brengen de
nog verschuldigde sommen van rechtswege interesten op tegen de wettelijke rentevoet
in sociale zaken zoals voorzien in artikel 2, § 3, van de wet van 5 mei 1865 betreffende de
lening, te rekenen vanaf het verstrijken van die termijn (artikel 156, § 1, tweede lid).
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